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Ketten a nyugdíjba vonuló orvosaink közül: dr. Csaba Kálmán és
dr. Gedei Margit, a háttérben dr. Palya József

Kevesen jöttek el a szeretet-együttlét rendezvényére,
a Mindenki Karácsonyára

[Drra [?~~[)[krTI ~®\!l®~®aaa 2. oldal
"Kedves Ismeretlen! Levelében Ön jelent6s problémát feszeget,
mely a magyar társadalmat nem csak itt nálunk, hanem az ország
jelent6s részén érinti. Miért dolgoznak a nyugdíjasok?... "

••DiYato,·· törtéftet!
Az övé lettem, teljesen 1 2. oldal

Sportbüszkeségeink II. rész ........ 3. oldal

A mindenki karácsonyán Timár Attila vezetésével készül6
gulyásleves 2000 adagja

A betlehemi jászol a Katona József Művel6dési Központ
udvarán

AZ IGAZSÁGNAK EZER ARCA VAN!
Nézzük meg a lehet6 legreálisabbat! 3. oldal

Minöségi oktatás! Van ma ilyen? Nem csak a pénz, a fejkvóta
is számít? francia kapcsolat a helyes úton 7. oldal

!l\~tufőrségllííreinl( 10. oldal

HAL hordalékai, kemény kritikái 14. oldal
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Dr Frankó levele

Levél egy ismeretlenhez
Hatalmas betűkkel vezeti fel aSzó-Beszéd decemberi száma az egyik

olvasói levelét. "Nyugdíjas tanárok és orvosok veszik el a helyet a fiata
loktói" A levél írója Sz. Gy., elszármazott gyomai. Tegyük fel, hogy egy
valóban elszármazott írta a levelét és nem csak egy "ügyes" újság
szerkesztői fogásról van szó. Miután csak nevének kezdőbetűit írta alá, a
hozzá írott, neki szánt néhány sorban csak Ismeretlennek fogom szólítani
atovábbiakban.

Kedves Ismeretlen' Levelében Ön jelentős problémát feszeget, mely a
magyar társadalmat nem csak itt, nálunk, hanem az ország jelentős részén
érinti. Miért dolgoznak a nyugdíjasok? Idézem Önt: "egyes állásokba
bebetonozódott nyugdíjasainkat hazaküldjük, hogy próbálják meg élvezni
anyugdíjas éveiket." Kicsit vagy talán - nagyon is - gyurcsányi astílusa,
nem gondolja? Azt írja: az iskoláinkban nem egy veterán buzgólkodik
jelentős fizetésért, elvéve wel a helyet az ifjú, esetleg pályakezdő

pedagógusoktól. Nem tisztem apedagógusokat megvédeni, ez legyen az
ő feladatuk. Azért engedje meg kijavítanom bántó stílusát! Nem buz
gólkodnak, hanem tanítanak! Azért a közel 20 OOO, a kormányzat által
munkanélkülivé tett tanárért miért nem aggódik? Az nagyobb bűn, mint
néhány nyugdíjasként is dolgozó tanár, akire feltehetőleg szüksége van az
iskolánaki

Most pedig nézzük az orvosokról írott "kedves" sorait. Idézem Önt:
"Háziorvosaink jó része atiszteletre méltó 70. évét kezdi taposni, és ők is
inkább hódolhatnának hobbijaiknak, utat és helyet engedve ezzel azoknak
az ifjú orvosoknak, akik nem külföldön, hanem idehaza, esetleg
Gyomaendrődön telepednének le."

Kedves Ismeretlen! Hölgyem/Uram! Ön hol él? Ha magyar földön,
feltétlenül ismeri az ország jelenlegi helyzetét, ismeri az orvostársadalmat
is sújtó, az egészségügy napi gondjait, nemde? Ha valaha Gyomán élt,
akkor ismerte vagy hallott dr. Vincze Endréről, az egykori körzeti orvosról ,
aki mellesleg létrehozta és vezette az egykori szülőotthont iSi 1967-ben őt

a SZOCIALIZMUS telefonon üzenve küldte haza 43 évi munka után.
Menjen afenébe, ez volt a lényeg. Jómagam 1966 tavaszán kezdtem el itt

"Divatos" történet
Asszem megvan!
Megvan az igazi l Ma, 2009. 11. 24-én rám talált Itt fek

szünk, és másra sem tudok gondolni! Érzem minden por
cikámban, fuldoklok az ölelésében és a testem tűzben ég!
Érzem, összetartozunk! A neve is muzsika: "influenza"l Ilyen
hatással még senki nem volt rámi Fiúk, labdába sem rúghat
tok mellette l! I

2009 11. 25.
Kapcsolatunk elmélyült, és viharos szakaszába lépett

Egyik percben öngyulladás közeli állapotban tart, a másikban
a Sarkok összes hidegét rám zúdítja. Elnyom, rám telepszik,
megaláz, térdre kényszerít Én meg csak ölelem azt a
bizonyos csészét, szemem előtt összefolynak a csempék, és
erős kísértést érzek hogy engedjek a gravitáció vonzásának.
Felemészt ez az őrült szenvedély! Komolyan foglalkoztat a
szakítás gondolata.

2009 11. 26.
Már nem éget, nem perzsel, nem borzongat Rám tekere

dett, mint egy óriáskígyó, és folyamatos szorításában fuIdok
Iok. Na, nem vesz el minden levegőt, csak annyit, hogy kevés
legyen: hosszú, lassú fulladás, fuldoklás. Miért nem enged
már el? Olyan, mint egy évek óta tartó, rossz házasság ... !

-Tündérboszika-

dolgozni. Engedjen meg egy kis történelmi visszaemlékezést, hogyan is
kerültem Gyomára ...? Fiatal, kezdő orvos voltam, a békéscsabai
kórházban dolgoztam 1965 szeptemberétől 1966 márciusáig. Békéscsaba
város társadalmi ösztöndíjasa voltam, éveken át, cserébe, jeles tanulónak
kellett lennem, és 5évig Békéscsabán kellett volna dolgoznom. Szerettem
volna! Állásom volt, otthonom volt, de az Elvtársak, talán az ő szem
szögükből nagyon helyesen (?)', Gyomára küldtek, mert itt csak két
öregember dolgozott: Vincze Bandi bácsi és Szerb Gyuri bácsi 
tisztességesen, nagy tudással, gyakorlattal! Behívaltak a megyei
egészségügyi osztályra, és az akkori megyei főorvos, dr. Farkas Ernő

közölte: "egyszerű munkáscsaládból származol, neked nagyon gyümöl
csöző lesz falun dolgoznil" Választhattam: Ecsegfalva, Füzesgyarmat vagy
Gyoma, ehárom falu között. Szomorúan, de választottam: Gyomát. Ajobb
összeköttetésű Elvtársak gyerekei pedig maradtak kórházi orvosok. Az én
helyemet az akkor városi párttitkár unokaöccse kapta meg. így ment az
orvosszerzés, -küldés 1966-67-ben.

Ma már nem így van - szerencsére! Valóban, ma a városunkban
szinte csak idős, több évtizede itt élő és dolgozó háziorvosok vannak. De
így van belgyógyászunk, szülészünk, szemészünk is, - legalább!, - mert
fiatal nem jön! Mert nem akar! Aháziorvosok praxisjoggal rendelkeznek,
csak úgy mehetünk gyakorlatilag is nyugdíjba - hiszen egy kivételével
papíron valóban nyugdíjasok vagyunk -, ha apraxisjogot el tudjuk adni,
ha van, vagy lesz vevő! Ám nincsen!

Mit jelent a praxisjog? A betegei nkről vezetett adatokat,
betegségeiket, aróluk, családtagjaikról szerzett információt, tudás birtok
lását a rendelőben lévő felszerelésekkel együtt. Mint mikor egy fodrász,
mondjuk, eladja a helyébe lépőnek a felszerelését, a befektetett több
évtizedes tudását, vevőkörét. ..

Kedves Ismeretlen I Ma egy kezdő, fiatal orvos nem jön sem Gyomára,
sem Ecsegfalvára nettó 120 ezres fizetésért! Ön sem jönne. A hálapénz
fogalmát pedig el kell felejteni. Mi kényszerből, becsületből, az itteni
lakosság iránti szeretetből, afelénk áradó szeretetükből merítünk erőt, és
emiatt is dolgozunk további Bizony, jó lenne csak hobbijainknak élni! De
nem lehet, mert akkor itt nem lesz orvos!

Sajnos, van feladatunk, és talán fáradtan, de eleget teszünk ,enneki
Egy lelkileg-testileg megnyomorított népet kell rendkívül nehéz
körülmények között gyógyítanunk. A kormányzat, a jelenlegi, nem segít,
hanem csak büntet és nehezíti amunkánkat.

Kedves Ismeretlen! Kérem, imádkozzunk együtt, legyen egyszer egy
tisztességes, népét, egészségügyét (oktatásügyét) szerető hatalom ebben
az országban! És akkor majd minden ahelyére kerül! így legyen!

Talán még orvos is akar idejönni, és itt maradni, mint mi tettük! ... és
nem elmenni, mint Ön egykor.

Tisztelettel dr. Frankó Károly

Ha ránk tör a fájdalom...
Egyszer, egy rokoni látogatásra városunkba látogatott

ember, rossz reggelre ébredt. Nagyon fájt a foga és feldagadt
az arca. Elsietett tehát az egyik exponált, újonnan beindult
fogászatra. Ott szerette volna, ha székbe ültetik, és valamit
csinálnak a fájdalmával. Reggel nyolcra érkezett, és a rendelő

üres volt. Remélte tehát, hogy hamarosan megszabadulhat
rossz fogától. Ám nem így esett! Időpontot kapott csak - akkor
péntek lévén - hétfőre. Ezt megütközéssel fogadta, és
reklamált is, mindhiába. Nem volt mit tenni, másik fogászt
keresett (eláruljuk a nevét: dr. Valach Béla), aki készséggel
fogadta őt, és rövid időn belül eltávolította a rakoncátlan, fájó
fogat. A történet kis tanulságával, mindössze ennyi. (Az
eltávolítás körülbelül annyi időt vett igénybe, mint e kis írás
papírra vetése ... )
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SPORTBUSZKESEGEINK II.
Ifj. Váry József, Gyoma szülötte. Érdemes Sportoló, a

koronglövés ötszörös magyar bajnoka Ifj Váry József
családja, Wagner néven, Mezőberényből települt át
Gyomára, és mint szorgalmas, sváb származású iparosok
írták be nevüket a város életébe. A húszas évek végétől

útépítéssel is foglalkoztak (apró bazaltkőkockákkal

művészi módon kövezték ki a Hősök útját), 1931-ben
Kossuth utcai fatelepűkön ásványolaj-Ierakatot létesítettek,
1939-ben megindította a család az ecetgyárát, 1946-48
között pedig, a hazai rizstermelés hasznosítására, rizshán
tolót alapítottak. A Wagner Márton Fiai cég ben a testvér
pár: Márton és József vezette a telepet, 1926-ban pedig
megalapították a Hungária l\Jyomdát. és Márton felelős

szerkesztésével megindították a hetente megjelenő lapot,
a Gyomai Újságot (1926-44). Id. Váry (Wagner) József fia,
ifj. Váry József a budapesti híres Fasori Evangélikus
Gimnáziumban végezte tanulmányait (ebben az iskolában
tanult Teller Ede és Szilárd Leó is). 1947-ben házasságot
kötött a gyomai Bácsi Elek mérnök lányával, Saroltával, az
endrődi születésű, közkedvelt Kovács Péter orvos, "a
szegények orvosa" unokájával. Váry József, miután
családjuk elveszítette vagyonát, apósához költözött,
Budapestre. Már diákkorában erős vonzaimat érzett a
vadászathoz, és kitűnő céllövőnek bizonyult (egy kisdiák
kori fényképe az általa elejtett túzokkakassal ábrázolta, s
ezen a zsákmány szinte nagyobb, mint a vadat karjaiban
tartó kis vadász). Budapesten a Ganz Villanygyárban mint
esztergályos átképzős helyezkedett el, s mivel a
Honvédelmi Sportszövetségben kitűnt koronglövészetével,
már 1952-ben élsportolói címet kapott. 1955-ben csap
attagként Európa-bajnoki II. helyezést ért el, készült az
1956-os melbourni olimpiára is, de a tragikus októberi
események miatt oda nem jutott ki. Gyomai származású
első felesége tragikus, korai halála után hamburgi üzle
tasszonyt vett feleségül, akinek export-import vállalata
csaknem harmincszor szerepelt a Budapesti Nemzetközi
Vásáron. Hamburg mellett hatszáz hektáros
vadászterületet bérelt, s feleségével többször voltak
Afrikában vadász- és gyűjtő úton, több, mint ezer trófeát
hozva haza. Ezeket a soproni Erdészeti és Bányászati
Egyetemnek adományozta; a Gyomai Újság muzeális
értékű, bekötött évfolyamait pedig a közelmúltban a
Gyomai Városi Könyvtárnak ajándékozta. Bár Gyomán már
nem élnek hozzátartozói, de a legutóbbi időkig szívesen

Reagálás

Az igazságnak ezer arca van...!
Legutóbbi lapszámunkban Fadgyas Imréné aláírással több éles

észrevételt lehetett olvasni a HIrlapban. Ezek legtöbbje túldimenzionált, és
túlzó dolgokat állít, vagyis elferdítik az igazságot.

Például ott van az autósiskolával foglalkozó. Ebben sem minden úgy
van, ahogya szerzője állítja. Gácsi Antal oktató például nem ismeri szemé
lyesen az aláírót, mégis rosszindulatúan belekeveredett az említett ügybe. kl
oktató állítja, hogy egy szó sem áll közel avalósághoz, amely vele kapcso
latos. Nem szokása lelki terrort alkalmazni, és a telefonban is nevetséges
nek nevezte a vádakat, amelyeket a felbőszült anya másként írt le.
Visszautasítja azt, hogy bármiféle kivételezést tett volna afiúval, hiszen ezt
nem is tehetné, mert a jó híre többet éri Viszont azt a kedves édesanya
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hazajárt szülővárosába vadászni is, míg megromló látása
ebben nem akadályozta. Ilyenkor mindig Wagner nagyap
ja házában, a mai Tímár Panzióban szállt meg. Egy ilyen
alkalommal mondotta: "Itthon még mindig minden bokor
ismerős, bár nem sokan élünk már az én korosztályomból.
Évente többször hazajövök, kimegyek a temetőbe, ide
járok vadászni is. Ideköt a szép emlék, a rossz, meg a
keserű is. De a jó jobban megmaradt. .. " Elsőként kapta
meg a Magyar Nemzeti Vadászrend Kitüntetést; megkapta
a Hubertus Kereszt arany fokozatát is.

Illő volna, hogya Sportcsarnok falán a város hírt adjon
szülőhelyünk kiváló sportolóiról - a felsoroltakról is és más
kiválóságokról is -, őrizze példaadó emléküket vagy
emléktáblával, vagy fényképekkel, vagy a város sport
történetét bemutató, szép kiadvánnyal. A napjainkban
felélénkülő városi sportélet, a szép eredmények mind
nyájunkat büszkeséggel tölt el. Hajrá, Gyoma, hajrá,
Endrőd, hajrá, Gyomaendrődi

-Szilágyi Ferenc-

elfelejtette megemlíteni, hogy az oktatás során, míg agyermek Gácsi úrhoz
járt, többször, szívességből elszállította aszarvasi munkahelyére és máskor
onnan haza, Gyomaendrődre ...

AGózan Autósiskola vezetője is bele lett keverve edicstelen cikkbe. Az
oktató és csapata mindig is azon igyekezett, hogyatanulók sikeresen és
magabiztosan végezhessék el a tanfolyamot. Számukra sem előny, ha egy
tanuló nem sikeres avizsgákon. Ezért mindent megtesznek az eredményes
munkáért, valamint kellő tisztelettel és szeretettel fogadják és oktatják a
jelentkezőket. Gácsi úr nem alkalmazottja aGózan-csapatnak, hanem alvál
lalkozója. klonban Gózan úr semmiféle ösztökélésre sem hajlandó meg
becsült kollégáitól mindenféle, alaptalan vádaskodás miatt megválni, főleg

nem szülői felszólításra, s főleg, ha az alaptalan. Egyébként a Zoli fiú
elméletből és gyakorlatból is elsőre és ügyesen levizsgázott, ezért grat
ulálunk neki és oktatójának iSi -b-
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Aranycsillag-díj várta Várfi Andrást
Brüsszelben

Várfi András polgármester Brüsszelben vette át a
Testvérvárosi Aranycsillag-díjat. Május elsején, a Sajt- és
Túrófesztivál kísérő rendezvénye volt a "Nők a politikai
életben, határon innen és túl" címet viselő konferencia,
aminek lebonyolítását jutalmazták ezzel. A fő cél szerint a
testvérvárosi kapcsolatokat kívánták erősíteni, ahonnan
delegációkat hívtak meg az előadásokra. A díjat is
közösen vehették át.

Képviselői kritika
Földesi Zoltán MSZP-s országgyűlési képviselő egy

interjújában több negatív megjegyzést tett Gyoma
endrődre vonatkozóan. Erre Várfi András a gyomaendrődi

képviselő-testület előtt reagált. Elmondta, hogy kikéri
Gyomaendrőd képviselő-testülete nevében, hogy bárme
lyik országgyűlési képviselő beleszóljon, és becsmérelje,
minősítse a képviselő-testület döntéseit. Földesi képviselő

kritizálta a gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskola igaz
gató-választását. Szerinte a Fideszes többségű gyoma
endrődi képviselő-testület politikai nyomást gyakorolt, és
úgy választotta meg az iskolaigazgatót. Ezzel szemben a
képviselő-testület, figyelembe véve a nevelő- és dolgozó
kollektívának véleményét titkos szavazással döntött, és
minősített többség mellett nevezte ki az igazgatót.

A másik esetben pedig egy pályázat visszautasítását
vetette a gyomaendrődi képviselők szemére a képviselő

úr 481 millió forint pályázati pénzt nyert az önkormányzat
az elmúlt évben. Százmillió forint ebből a Támop 3.3.2-es
esélyegyenlőségi pályázat, amelyet a képviselő-testület

döntése értelmében nem tudták vállalni. Nem azért mert
Gyomaendrődön nem lenne megfelelően képzett pedagó
gus (Földesi képviselő úr állításával ellentétben), hanem,
mert az előző igazgató asszony olyan feladatokat vállalt
rel, amelyek nem voltak teljesíthetők. Az oktatási
intézmények is nyilatkoztak, miszerint a pályázat nem vál
lalható fel több ok miatt sem.

Nem kérünk abból az időből - tette hozzá Várfi András
-, amelyben lehet, hogy szeretne még a képviselő úr élni,
amikor egy országgyűlési képviselő beleszól egy város
életébe.

Hulladék-ügy...
A decemberi képviselő-testületi ülésen a polgármester

úr beszámolt arról, hogy történt változás a hulladék-ügy
ben. Két per folyt ebben: egy kártérítési és egy kárta
lanítási. A kártérítési ügyben nem kell teljesíteni, mert nem
helyes a közbeszerzési döntés: a Remondisz egyik
pályázata sem felelt meg a megyei bíróság ítélete szerint.
Hat hónapig fent kell tartani a szerződést és ezután szűnik

meg a szerződés a Remondisszal. A legfelsőbb bíróság
ezt az ítéletet hagyta jóvá. Később egy társulás létre
hozása után, amelyben a részt vevő települések foglalnak
helyet, lehetőség lesz egy saját üzemeltetésű társaságot,
céget létrehozni, amely a továbbiakban működteti a hul
ladék lerakót. Tehát az előzőekben nem döntöttek helye
sen, kiírtak egy felesleges közbeszerzési eljárást, ahelyett,
hogy vállalták volna a működtetést. Majd a Remondiszt
hirdették ki győztesnek. Sor kerül ezek után a cég átvizs
gálására is.

Újra a hídon
Az endrődi híd átépítése újabb szakaszához érkezett.

Megnyitották a forgalom előtt az egyik sávot. A híd teljesen
még nem készült el, de most már nem kell a pontonhidat
igénybe venni az átkeléshez. A további munkákat viszont
tartósan nyolc fok feletti időben tudják majd végezni,
addig kis leállás következik. A végleges aszfalt is majd
ezek után kerülhet a hídra. A keletkezett hulladékot,
törmeléket, ígéretek szerint eltakarítják. A megmaradó
fahulladékot pedig a helyiek elhordhatják tüzelőnek. A
fővállalkozó aStrabag Zrt. Az 1,1 milliárdos beruházás
során kialakított híd 214 m hosszú, 13,8 m széles, a
mederhíd súlya 270 tonna, a felhasznált beton 1820 m3 ,

betonacél 430 t, korlátok súlya 15 t.

A Bogártalálkozóról
Kardos Ferenc, a nagy sikerű VW Bogártalálkozók

gyomaendrődi rendezője szót kért a képviselő-testület

ülésen december 21-én, és elmondta, hogy szeretné a
továbbiakban is megrendezni itthon ezt a találkozót Ez
viszont csak akkor lehetséges, ha a képviselő-testület

másként áll a dologhoz, és elfogadható árért adja ki bérbe
e két napra a fürdő-kemping területét. A testület a
következő hónapban felveszi az ügy tárgyalását a napiren
di pontok közé, hiszen a rendezés már elkezdődött a
2010-es eseményre is, amennyiben kérését Kardos úr
beterjeszti a képviselő-testület elé... (Kardos Ferenc
elmondta, hogy további települések állnak sorban a
Bogártalálkozónak helyet adni ... !)

Az év vállalkozója
Békés megyéből idén két vállalkozás kapta meg a

2009. Év Vállalkozója címet. Az egyik a gyomaendrődi

Németh Nyílászáró Kft, ahol 28 alkalmazott dolgozik, de
foglalkoztatnak 10-12 külsős munkatársat is. Németh
Dezső a kitüntetést december 4-én vehette át
Budapesten, a Művészetek Palotájában.

Az E.On áram olcsóbb (?)
Hírek szerint 3,1-3,3 százalékkal csökken alakosságot,

a kisfogyasztókat és a közüzemeket kiszolgáló E.Onnál az
áram végfelhasználói ára. (Ezek után kérdés, hogy a
készenléti vagyalapdíjat mennyivel módosítják ... ) Az
energiahivatal jóváhagyta az árcsökkentési kérelmet.

Marad a sárga csekk!
Nincs és nem is lesz változás a postai csekkek

befizetésének menetében. A Magyar Posta korlátlan ideig
elfogadja a sárga csekkeket 2009. december 31. után is.
Az ezzel kapcsolatos tévhiteket, álhíreket a pénzügyi szek
tor kreálta és vetette be a sárga csekkek, mint a legol
csóbb és legnépszerűbb befizetési mód zavarására és a
piac megszerzésére. Rernólhetőleg továbbra is sikerte
lenül!

Kerékpárút
Kerékpárút építését tervezik a Bajcsy-Zs. út és a

Szabadság tér között, valamint a Bajcsy-Zs., berényi úton
a települést jelző tábláig, illetve az ott már meglévő sza
kaszához. További tervek, hogy az "olajos" útig, az endrő

di híd végső átadása után, kiépül a kerékpárút.
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Orvosok nyugállományban, nyugdíjban
Bensőséges kis ünnepségen köszöntötték a nyugdíjba vonuló

orvosokat, valamint segítőiket december 14-én a Hollerban. AJ. önkor
mányzat és az Egészségügyi Intézmény által szervezett, úgynevezett búcsúz
tatón, kis műsorral is kedveskedtek a doktoroknak, ápolóknak, segítőknek,

amit az általános iskola és agimnázium diákjai adtak. Akövetkezők vehet
tek át kis ajándékokat a polgármestertől, az Egészségügy Intézmény
vezetőjétől, dr. Torma Éva főorvostól, valamint kollégáktól: dr. Gedei Margit,
dr. Csaba Kálmán, dr. Jánosik Bertalan, Tandi Imréné, Tímár Illés Béláné,
Kocsis Márton.

MEGÚJULÁS
Megszépült aBlaha úti Déryné közösségi ház. Megújult anagyterem és

az utcai homlokzat is. Pályázati pénzek mellett jelentős önerőt is felhasznál
tak erre. Észrevehető, hogya hivatal endrődi kirendeltségének épületét is
felújították, megszépítették. Erre az utóbbira huszonnyolcmillió forintot
fordítottak.

Ismét eltelt egy év. Néhány nap és már itt is van Karácsony,
még néhány nap és jön az óévbúcsúztatás, új év köszöntés! Ez a
nap azonban nem csak nekünk, gazdáknak fontos, hanem ked
venc állatainknak is. Igaz, nem biztos, hogy a "jó bulit"" várják,
hanem a petárdázás végét' A robbanás, amit a petárda okoz
kutyánk számára, ha nem készülünk fel, nem készítjük fel őket,

egy életre szóló kellemetlen élmény lehet. A petárdák durrogása,
a rakéták süvítése és a tűzijáték, ami nekünk látványos, tetszik,
de az állatok számára ismeretlen, idegen hatás, mely megszokot
tól eltérő viselkedést válthat ki. Lehet, hogy egész életében félni
fog ezek után a dörrenéstől. Az, hogy ez ne így történjen, csak
mi, gazdák tehetünk.

Ha lehet, a dörrenésszefŰ zajokat ne csak Szilveszter éjszaka
ismerjék meg. Nézzük meg, nyugodt körülmények között, dör
renésre, leeső edényekre hogyan reagálnak. Ne váratlanul
érjenek minket a reakcióik, mert nekünk is felkészültnek kell
lennünk ilyen esetekre. Amennyiben kutyánk "akaratos",
nehezen behívható, vegyük pórázra, kössük meg! Mi mindig
maradjunk nyugodtak, mert kedvenceink megérzik, érzékelik
stabilitásunkat. Simogassuk meg és nyugtassuk meg őket. Ha ezt
elérjük, az újabb zajok már nem fogják jelentős mértékben
zavarni őket. De javaslom mindenképpen, ha pont utcán sétálás
közben történik a petárdázás, vegyük pórázra, nehogy baleset
érje, balesetet okozzon az elugrása! Ha szerencsések vagyunk, az
ilyen elugrások "csak" apróbb, horzsolt, hasított vagy szúrt
sebekkel járnak, de ellenkező esetben akár törések, belső

sérülések, vagy fatális, végzetes balesetek is lehetnek. A megijedt
kutya hirtelen támadóvá válhat, megharaphatja akár a közelében
lévő gazdáját vagy akár egy éppen arra sétáló embert is! Az
elkóborolt állatra rengeteg veszély leselkedik az utcán. Egy nyu
godt, tapasztaltabb társ mindig kihat a félénkebb kutyára. Akár
szabadban, akár lakásban élő állatról van szó, ha lehetséges, ne
küldjük ki az udvarra, csak a lehető legrövidebb időre, de mi
mindig legyünk mellette. Ha már zárt helyre vittük be, hagyjuk,
bújjon be oda, ahová szeretne, akár az ágy vagy az íróasztal alá,
vagy a megszokott helyére. Ha tehetjük, legyünk mellettük,
hagyjuk, hogy lábunk mellé bújjanak, érezzék közelségünket, ha
igényli, vegyük az ölünkbe, és simogatással nyugtassuk meg. Ha
azt tapasztaljuk, hogy inkább egyedül érzi jól magát, könnyebb
a helyzetünk. Az ijedt, stresszes állapot akár napokig is eltarthat,
és a tünetek tekintetében is jelentős különbségek mutatkoznak.
Számos, különböző erősségű nyugtatószer áll ma rendel
kezésünkre, a gyógyhatású készítményektőla gyógyszerekig. De
ha minden kötél szakad, legalább a nyakörvükre erősítsünk
névvel, címmel ellátott bilétát, ha viszont elszökött ebet találunk,
vigyük el állatorvoshoz megnézni, van-e bennük chip, egyedi
jelölő.

Várjuk az ünnepeket!
De minden egyes eldobott petárdánál- ha dobunk - gondol-

junk az állatokra is! (December 21-i dátumú írás.)
dr. Kondé Gábor állatorvos, Gyomaendrőd, Fő út 149.
Kondoros, Bacsó Béla u. 30. • Tel: 30/9032-998
konde@kondorosiktv.hu • www.konde.sokoldal.hu

Hurrá) Szilveszter!

MINDENKI KA ÁCSONYA
ADréher Söröző és Étterem pályázott az önkormányzat idegenforgalmi

alapjára ennek az eseménynek amegrendezésére. Célja aközös, családias,
kötetlen karácsonyi hangulat felidézése lett volna, kellemes beszél
getésekkel, az ebéd előtt pedig műsorra!. A napjaink hiányzó szeretetét
szerették volna arendezők valahogy visszahívni aközös együttléttel. Aren
dezvény helye aKatona József Művelődési Központ udvara és terme volt. AJ.
udvarban látható volt a betlehemi szent család első adventi vasárnaptól
felállított makettje is. Egyébként a 2000 adag gulyást a Dréher Söröző

és Étteremből Tímár Attila olimpiai bajnok szakács vezetésével készítették.
140 kg marhahús kellett hozzá, és zöldségek stb ... Az önkormányzati
pályázaton 335 ezer forintot nyertek a kivitelezéshez, viszont körülbelül
egymillió forint saját erőt tettek még hozzá, hogya rendezvény sikere biz
tosított legyen. Sajnos, az első alkalommal némi panasz illeti a gyoma
endrődieket az alacsony részvétel miatt.

'------..:---'VJ!
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Rende!:
Békéscsaba, Kazinczy u. 4. sz., BÁÉV orvosi rendelőjében, hétfőn: 14-18 óráig

• idegbecsípődések, ízüieti blokkok, tartási
rendellenességek megszüntetése

• nyaki eredetű szédülések megszüntetése
•sportsérülések, ízületi bántalmak kezelése
• hagyományos kínai orvoslás
• fuiakupunktúrás fogyókúra
• porckorongsérvek és térdblokkok műtét nélküli

megszüntetése

Kert· és parképítés,
gondozás

Kis és nagy felületek kaszálása, nyírása,
elhagyott porták rendbetétele ~

Lyuk fúrása, facsemete ültetés, park- és erdőtelepítés l,.",'...

Kis és nagyobb kertek szántása, rotálása, magágy-
előkészítés, fűmagvetés, akár nagyobb területen is!
Vállalom továbbá veszélyes és egyéb fák vágását

Gallyzúzás, aprítás géppel
25 mmagasságig emelőkosaras fanyakazás, gallyazás

Vízi létesítmények (stég) építését,
kisebb építési munkák lebonyolítását!

Hermann Mihály
20/3882-263 • hermannkert@fibermail.hu

• Személy- és vagyonörzés, rendezvénybiztosítás
• Magánnyomozást vállalok!

Hermann Mihály, 20/3882-263; hermannkert@fibermail.hu

----------------------------------------------------------------a
CSONTKOVÁCS-AKUPRESSZŐR !
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5500 Gyomaendrőd,VI. ker. 540.
Tel./fax: 06-~6-386-18().06/30/3348-918 ..

Építöipari szolgáltatás, szennyvízcsatorna·építés, úttervezés, 'kivitelezés
Épitesi anyago/(., sOáer. homok. cement. mtsz. száltitása

Építólpari szolgáltatás és anyagok, ~eton átereszek (dudacsövek), szenny
vízcsövek és idomok, beton akna elemek.

3 fajta DARÁLTBETDN
földutak terítéséhez, útalaphoz!

Szennyeződéstől mentes!

NEHÉZGÉP SZÁLLíTÁS "trélerrel"!
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l dr. Garzó Péter természetgyógyász
! mohil: 06-30/9458-477L _

,
!

me. 'UJr!~ 1fU er!?
elnök-helyettes

ügyvezető

Békéscsaba, Szent István tér 9. sz. fsz. 10. Tel.: 06 30/4-50-60-70
Tegyen egy próbát dr. Wang rendelőjében l

Gyomaendrőd, Apponyi u. 17/1.
Nyitva tartás: hétfő-péntek: 9-12-ig, 14-17-ig, szombat szünnap!

Szolgáltatásaim, tanítok:
II' kínai egészségmasszázs, akupresszúra
II' svédmasszázs, frissítés
V speciál is fogyasztó program, méregtelenítés
t/ dohányzásról való leszokás megkönnyítése
II' moxibuszcio, köpölyözés
ti' kínai hagyományos orvoslás és gyógyszerészet
V akupunktúra (Iűszúrás)

v belgyógyászati, nőgyógyászati, gyermek- és bénulásos betegségek ter
mészetes gyógyítása

II' fejfájás, csigolyasérülés, nyak-, derék-, kar- és lábfájás gyógyítása
v depressziós, stresszes tünetek enyhítése, idegrendszeri problémák gyó

gyítása

Erősítés, egészségvédelem, fáradtság kiküszöbölése, fiatalság megőrzése,

az élet hosszabbításal Betegség-megelőzés egészségesek számára!

JS~
1f1?t-1fr!'Wj
&~
útJ~

'A.~4

.. ,.
UZEP-YELEP

Gyomaendrődön,az endrődi vásártéren
Orosz kocka, akác, tölgy, bükk tűzifa - hasítva is!

Magyar, import cement kapható!
Építőanyagok gyári áron

Tel.: 06/30/6318-071, 06/30/3343-791,
Fax: 66/280-259 • Telefon: 66/284-812 este
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A tanár úr elvitt minket Párizsba, ahová eddig csak
álmomban tudtam eljutni. A karácsonyi díszben úszó
főváros, a Notre-Dame és az Eiffel-torony, ezek a be
nyomások felejthetetlenek. Tovább akarok tanulni a lovas
szakmában, gyarapítani a francia nyelvtudásomat és ...
remélem, hogy még többször kimehetek francia bará
taimhoz.

Szél Ádám
Először tartottam a szakmai gyakorlattól, mert nem

voltam biztos magamban, és még nem jártam ilyen
messze külföldön.

De félelmeim hiábavalóak voltak! Minden kitűnően meg
volt szervezve: kiutazásunk, szakmai gyakorlatom, szállá
som és ellátásom, szabadidő programom.

A Pompadour-i Ménesben, amely Franciaország egyik
legrégebbi és legismertebb ménese, voltam gyakorlaton.
A francia munkásokkal és diákokkal kísérleteket
végeztünk: idegen lovak "belovaglása" , vérvizsgálatok,
chip behelyezése, és tárolt adatok számítógépes bevitele
és összehasonlítása. A doktori disszertációt előkészítő

szakemberekkel megfigyeléseket végeztünk a IOlJak
egészségi állapotáról.

Tetszett, hogyamunkamenetek meg vannak
szervezve, nincsen kapkodás és fejetlenség. Mindenki
tudja a munkáját, és igyekszik a legjobb tudása szerint
végezni a dolgát. Szabad időmben a Pompadour-i Ménes
Központ egyéb telephelyeit és kastélyát látogattam meg,
sokat lovagoltam.

Párizs felejthetetlen emlékeket hagyott bennem I

Biztos, hogy visszamegyek, hiszen levelezek az új fran
cia barátaimmal, akik 2010-ben jönnek Gyomaendrődre.

Ajánlom a diáktársaimnak, használják ki a külföldi szakmai
gyakorlat lehetőségét, sok mindent látnak, tapasztalnak és
tanulnak. Érdemes tanulni a nyelvet, hiszen így köny
nyebben tudunk kommunikálni a fogadó féllel.

(Folytatás a 9. oldalon)

Doba Mónika
A Bethlen szakiskola lótartó és -tenyésztő szakma

második éves tanulója vagyok. Otthon édesapám
mezőgazdasággal foglakozik, van 56 ha földünk, tartunk
szarvasmarhát, birkákat meg lovakat.

Én szeretem a leendő szakmámat, már kiskorom óta
érdekelnek az állatok, főleg a lovak. Iskolánkban a \ovas
és agroturizmusi szakmák tanulóinak lehetőségük van
ismereteiket Franciaországba.n, OlaszOíszágban és
Lengyelországban tökéletesíteni Leonardo da Vinci-prog
ram keretében, európai uniós bizonyítványt szerezni,
aminek a neve EUROPASS.

inöségi ok atás a gyakorlatban
A "Oél-Alföld-EU" Egyesület szervezésében a Bethlen gyeinek másokra, és mindent megtesznek azért, hogy

Gábor SZKI lótartó, -tenyésztő képzésben részt vevő jól érezd magad. Szabad időmben meglátogattam, többi
diákok három hetes szakmai gyakorlaton voltak társaimmal együtt egy modern táncelőadást, rock-kon-
Franciaországban, a Pompadour-i Ménesben, lovas certet.
központokban , magánvállalkozóknál.

Kulturális program keretében a vidéki élet meg
szervezését tanulmányozták, Párizs nevezetességeivel
ismerkedtek meg

A kint tartózkodás és szakmai gyakorlat az Európai
Unió támogatásával a Leonardo da Vinci-program
keretében valósult meg.

Az alábbiakban közöljük a diákok beszámolóját.

Ezeket a programokat Davidovics László tanár úr
szervezi már hosszú évek óta, nagy sikerrel. Minden
évben francia diákok jönnek hozzánk, mi velük együtt
gyakorolunk, közös programokat szervezünk. Én nagyon
meg akartam nézni és tapasztalni, hogy a francia gazdák
és lovas központok hogyan működnek. Munka
tapasztalatokat akartam szerezni, hogy az iskolai
bizonyítvány mellé új ismereteket és szaktudást, használ
ható francia nyelvtudást szerezzek.

A három hét, amit a lovas központban töltöttem, örök
élmény lesz számomra. Virginie lovas oktató megtanított a
lovas technikák új fogásaira, oldallépésekre, és a lovak
betanítására.

Minden nap az állatokkal foglalkoztam, sokat lova
goltam a francia szakiskola tanulóival.

Ne higgyétek, hogy a franciák magasan hordják az
orrukat, épp ellenkezőleg! Kedvesek, aranyosak, odafi-
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PAP~ DOBOZ
Stancolt és hagyományos
PAPi DOBOZ gyártása

S ARefORMA KÉszíTÉS
RÓZA FT.

5500 GYOMAENDRŐD, Iparte!ep u. l/l.
Tel./fax: 66/282-095, 06/20/9142-122

E-maiI: rozakft@rozakft.hu

SILUETT !TNESS CLUB
,. FÉRFI- ÉS KÜLÖN NŐI BODYTEREM,

UJ csövek a SZOL" RIUMBAN!
Női torna - stepaerobic - aerobic

Bérletek, napijegyek, teremigény-bejelentés:
66/285-840

Nyitva tartás: h.-p.: 8--21-ig. szo.• vas.: 14-21-ig.

BEL,SŐÉPíTÉ~ZEi
SZARAZEPITÉS

Gi.Ia.Atl
GYOMAENDRŐD
06-30/3326-075

KIVITELEZÉS - HŐSZIGETELÉS

- GIPSZKARTON SZERELÉS, ZSINDELYEZÉS
Kazettás és gipszkarton álmennyezetel<
• gipszkarton válaszfalak. burkolatok·

Műanyag simító 335 Ft/db • alu élvédő 75 Ft/fm •
• hálós élvédő 320 Ft/szál • kenhető fólia· tapadó

hidak • univerzális alapozó 825 Ft/l •
Tetőfóliák már 84 Ft/m2-tól

PROKONCEPT energiatakarékos építési rendszer,
5G-70%-kal kevesebb fűtési költség!

Gyomaendrőd. Hősök útja 5 t.
Tel.: 66/282-440; 30/3326-075; 30/4880-326

Nyitva tartás: hétköznap 7-17, szombaton 7-12 óráig
Továbbra is várjuk kedves Vásárlóinkat!

FÉM CSARNOKOK,
MAGTÁRAK
tervezését,

kivitelezését vállaljuk!
06/20/9527·636

ÚJ GYOMAEN

LÁTSZERÉSZ ÜZL T
GYOMAENdRŐd, Hősök úTjA 5~. TElEfON: 284,255

INGYENES

kOMPUTERES SZEM izsGÁLAT
kEdd, CSÜTÖRTÖk, pÉNTEk, SZOMbAT 10-1 j .30,iCi

• SzTK,vÉNYEk bEVÁlTÁSA,

• SZEMÜVECiEk kÉszíTÉSE, jAvíTÁSA

lD OpTikAi cikkEk,NAPSZEMÜVECjEk NACjY vÁlAsZTÉkbAN kAp~ATÓk!

EGYES opTikAi kERETEk

És NAPSIEMÜVEGEk ÁRENGEdMÉNNYEl!

CYORS És pONTOS kiszolCjÁIÁsSAI vÁRjuk kEdvEs vÁsÁRlóiNkATI

TisZTElrnd: SzarRa GaIa ~TSZERÉSlMESTER

8

ACRAMENT
METKEZÉS~
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(Folytatás a 7. oldalról)
Papp Zoltán
Azért akartam részt venni a gyakorlaton, mert ki akar

tam próbálni saját magamat: mit ér az itthon megszerzett
tudásom, mit tudok tanulni és tapasztalni Francia
országban, és érdekelt a lovas élet.

A Chamberet-i lótenyésztő állomáson dolgoztam, ahol
250 állat van. Ezek angio-arab lovak, amelyeket díj
ugratásra használnak. Főként kísérleti állomány, ahol csikó
kora óta vizsgálatokat végeznek rajta.

Én elvégeztem az istállókban a napi gondozási felada
tokat: takarmánykészítés, etetés, itatás, almozás, lovak
tisztán tartása. Segédkeztem a kísérletek végrehaj
tásában.

A franciáknál az állattartás EU-konform, korszerű a
berendezés és a technológia.

Szerintem Magyarországon is ki kellene szélesíteni a
chiprendszer megoldást, mert így lehet korszerűsíteni az
állatállomány nyilvántartását. Örülök, hogy a gyakorlatot
Franciaországban töltöttem, iskolatársaimnak ajánlom,
hogy tanulják a nyelvet, és használják ki az uniós prog
ramok által kínált lehetőségeket.

Én biztosan kimegyek a francia barátaimhoz, akikkel
tartom a kapcsolatot.

Gál Péter
Gyerekkorom óta lovagolok, azért is jöttem a Bethlen

Gábor Szakiskolába lovas szakmát tanulni. Nem bántam
meg, hiszen itt lehetőségem van külföldi szakmai gyakor
laton is részt venni. A francia útra régen készültünk, a
nálunk gyakorlatozó francia diákokkal lovas táborban is
részt vettünk, együtt lovagoltunk és igyekeztünk beszélni
franciául. Ez az utóbbi nehezen ment, de Laci bácsi
mindig velünk volt, segített, és sikerült egy jó csapatot
összehozni!

A Centre Équestre de Naves (lovas központ)-ban
voltam gyakorlaton. A napi rutinos feladatokat (lovak
etetése, istállók karbantartása, takarmánykészítés,
adagolás stb) is elvégeztem. Sokat lovagoltam: részt vet
tem lovas túrákon, lovagoltunk a terepen, és megismertem
Naves nevezetességeit, agroturizmusi kínálatát. A francia
diákokkal, a lovas központban gyakorlatozó és edzésen
részt vevő vendégekkel is gyakoroltam. Én a lovas
ugratásban vagyok erős, és Aurore nevű lovas edzőm rám
bízott egy kezdő francia lovas csoportot!

Megtiszteltetésnek éreztem a bizalmat, és igyekeztem
helytállni.

Nagyon tetszett a gyakorlat és maga a környezet, meg
az, ahogyan viselkedtek velünk a franciák: előzékenyek és
figyelmesek voltak. Sok barátot szereztem, Yoann lovas
barátom gyomaendrődi szakmai gyakorlata részeként
velem fog lovagolni.

A Bethleneseknek továbbra is megvan a lehetősége

uniós szakmai gyakorlatra a Leonardo-program kereté
ben, a többi csoporttársam már készül a következő

útra.
A Leonardosok boldog és uniós programokban gazdag

új esztendőt kívánnak mindenkinek!
A projekt koordinátora 2010. január 12-én bemutatja a

gyakorlat tapasztalatait az EU külképviselete előtt

Budapesten, a Külügyminisztériumban.

Davidovics László programkoordinátor

50 kérdésre több, mint 50 válasz

Recenzió Keith Suter:
50 fontos kérdés a világról címü könyvéról

A hétköznapokban elárasztanak minket a világ
eseményei ről szóló hírek, a fejlett kommunikációs tech
nikáknak köszönhetően pillanatokon belül információt
szerezhetünk a világ másik felén történtekről, a minden
napokban jelentős "információdömpinggel" kell
megküzdenünk. Hiszen ma már nem az információ
megszerzése jelent problémát, hanem annak a feldol
gozása, értelmezése és a változások nyomon követése.
Ebben nyújt segítséget Keith Suter könyve, amelyben
ötven, a mai kor emberét leginkább foglalkoztató
kérdést tesz fel és válaszol meg a szerző több aspektus
figyelembevételével. Többek között választ kaphatunk
arra, hogy mi mást tehetett volna az USA szeptember
11-e után, hogy el fog-e fogyni a víz és az olaj a világon,
vagy éppen miért is veszélyes, ha az oroszok elzárják a
"csapokat".

Az ausztrál szerző a könyv céljaként a nemzetközi
események rövid elemzését és magyarázatát tűzte ki, a
Channel 7 televíziós csatorna Sunrise ("Napfelkelte")
című műsorának a nemzetközi ügyekért felelős szakértő

szerkesztőjeként összegyűjtötte az utóbbi években
elhangzott interjúk legfontosabb témáit, majd ezeket
dolgozta fel könyvében. A kötet magyar kiadása
hazánkat és Közép-Kelet-Európát leginkább érintő

kérdésekkel, fejezetekkel bővült, melyeket Dezső

András a HVG újságírója írt. Dezső András követte
Suter szerkesztői gyakorlatát, a kérdésekre adott vála
szok három részből állnak: a kérdések kontextusának
vizsgálatából egy rövid történelmi áttekintéssel, a jelen
legi helyzet elemzéséből és a jövőbeli alakulások
fejtegetéséből. Mindkét író arra törekedett, hogy több
aspektusból mutassanak be egy-egy kérdéskört, és
igyekeztek határozott, józan, mértéktartó, tényszerű

választ adni rájuk. A könyv nyelvezete könnyen
értelmezhető, stílusa a komoly témák ellenére könnyed,
nem nélkülözi a humort sem, de természetesen a
kérdések fontosság ához igazodva. Nagyon jól,
nehézségek nélkül értelmezhető és élvezhető olvas
mány, ami hozzásegíti olvasóját a mindennapok
történései megértéséhez és saját véleményének a
kialakításához.

Ezeknek a kérdésköröknek az ismertetése a magyar
olvasóközönség számára talán azért is kiemelten
fontos, mert a könyvben fejtegetett témák jóval kisebb
hangsúlyt kapnak a hazai médiában, mint például a
nyugat-európai vagy angolszász sajtóorgánumokban.
Márpedig nagyon fontos, hogy mi is tisztában legyünk
egy-egy ügy hátterével, kimenetelével és fejleményével,
mert minket is legalább ugyanolyan mértékben érin
tenek azok következményei, mint az Európa nyugati
részén, Amerikában, Ausztráliában élő "sorstársainkat" .

-Kecskeméti Csilla
(HVG Kiadó Zrt., Budapest, 2007)
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endo ségl
es mények

2009. decembe
December 5-én, adélutáni órákban, aHunyadi utcában egy csetlő-botló

ember minduntalan elesett. Jelezték arendőrségre az esetet. Arendőröknek

kiérkezésük után értesíteni kellett amentőket, akik elszállítolták afejsérülést
szenvedett egyénI, akiről kiderült, hogy jelentős alkoholmennyiséget
fogyasztott aznap ...

10-én reggel egy hasonló eset történt, amikor aKossuth úti óvoda előtt

csúszkált, illetve gyakran a földre esett egy erősen ittas személy. A
rendőröket értesítették, akik mentőt hívtak amagát lábon tartani nem képes
emberhez, hiszen az alkohol hatására ő is erősen labilisan közlekedett. A
mentő dolgavégezetlen távozott, mivel időközben emberünk saját,
rogyadozó lábain mégis vállalta, hogy elhagyja aterületel, .. Ellene garáz
daság miatt indult meg az eljárás.

Tekintettel arra, hogy a téli, sokszor nagyon alacsony hőmérséklet

miatt fokozottan fennáll a szabadban tartózkodók, például az ottllon
nélküli, hajléktalan szerencsétlenek, akiknek nincs fedél afeje felett, vagy
az úgynevezett csövesek esetében, akihű/és veszélye! Ezért ebből aszem
pontból is ellenőrzi a rendőrség a közterületekel, megpróbálják segíteni
ezeket az embereket.

g-én körözési akciót tartolt erendőrség. Ennek "sikereként" két körözött
személyt fogtak el Gyomaendrődön. Mindkettejüket a gyulai BV Intézet
"hiányolta" benntartottjai közül. Természetesen mindkettejüket egymástól
függetlenül fogták el, és mindegyikőjüket a lakása közelében.

30-án érkezett bejelentés a délelőtti órákban, miszerint a Fő úton lévő

ajándék- és ékszerüzlel, valamint könyvesboltba három ismeretlen személy

FELHívÁs
egykori ÁFÉSZ-dolgoZók, tagok felé
A múlt század második felében jelentős szerepet játszott Gyoma és

Endrőd, majd Gyomaendrőd életében az Általános Fogyasztási és Értékesítési
Szövetkezet.

Mi, néhányan úgy gondoljuk, hogy érdemes lenne összeállítani egy kiad
ványt, mely felölelné az ÁFÉSZ történetének 50-60 évét. Ivlint tudjuk,
történelem csak abból lesz, amit leírnak.

Akiadványelkészítéséhez szükséges az Önök segítsége iSi Ezért kérjük,
hogyazÖnöknél még meglévő - az ÁFÉSZ egésze vagy boltjai, vendéglátó és
egyéb egységei alakulásával, építésével, adolgozó kollektíva tevékenységével
kapcsolatos - dokumentumokat juttassák el részünkre Ezek lehetnek írásos
anyagok, (jegyzőkönyvek, emlékeztetők, alapító okiratok, brigádnaplók),
fényképek stb. A fényképek hátuljára kérjük ráími: mikor, hol, milyen alka
lomból készült, és kik vannak rajta. Szívesen vesszük azt is, ha néhány mon
datban saját korábbi élményeiket papírra vetik, és elküldik nekünk. Az eredeti
anyagokat, fényképeket feldolgozás után vissza kívánjuk adni tulajdonosuk
nak, ezért kérjük azok becsomagolását Acsomagolásra írják rá atulajdonos
nevét és címét Az így elkészített anyagokat az alábbi helyeken kérjük leadni.
(Információ: 70 457 99 01 telefonon)

Endrődön a Dávid élelmiszer boltban. (Gyomaendrőd, Hősök tere
7. sz)

Gyomán a Tímár panzió melletti Lottózóban. (Gyomaendrőd, Fő u.
174. sz.)

Bízunk abban, hogy az Önök segítségével egy tartalmas, színvonalas
kiadványt készíthetünk.

Dávid Mátyás, Patainé Mészáros Piroska, Babos László

állított be. Nem vásároltak, csak nézegették az eléjük rakott arany- és
ezüstékszereket. Egyik váratlan pillanatban ellökték az eladóhölgyet, aki
megtántorodott, majd hirtelen összekapkodták az asztalon lévő ékszereket.
Sietve el is távoztak ajelentős, százezres értékű zsákmánnyal. Az eddig még
ismeretlen elkövetők ellen folyik anyomozás.

31-én jelentette be egy helyi lakos, hogy az egyik kocsma elől ellopták
a kerékpárját. Pár nappal később egy illetőnél felismerte az utcán. Az
értesített rendőrök lefoglalták a kerékpárt, és visszaadták a sértettnek. Az
elkövető később elismerte a cselekményt. Álzal magyarázta, hogy
bosszúból vitte el a jó kiállású járművet, hiszen korábban az ő biciklijét is
meglovasították .. Az ellopolt cajgliról tudni kell, hogy nem volt lezárva.
Mivel a kerékpár értéke nem haladja meg a bűncselekményi értéket (20 E
Ft). ezért az ügyet átadták az önkormányzatnak.

Az utóbbi időszakban városunk több kocsmájába is betörtek. Például a
Jókai sörözőbe, Csík-kocsmába stb. Általában a játék-, zenegépek
feltörésével jutnak ilyenkor az elkövetők némi készpénzhez, esetleg ital vagy
cigaretta lesz azsákmányuk. Ezekben az ügyekben folyik anyomozás.

Ket figyelmeztetés:
A téli időben többen választják a jégen való korcsolyázást, mint

szórakozást és sportot. Azonban nagyon vigyázzanak, hogy a jég
megfelelően vastag, biztonságos legyen ehhez a cselekvéshez, hiszen a
jég beszakadása miatt fennáll avízbefúlás veszélyei

Az útviszonyok megváltozása miatt (téli útviszonyok) a gépkocsit
vezetők figyeimét hívják fel a biztonságos közlekedés szabályainak
betartására. Ügyelni kell a csúszós utakon való közlekedésre, a helyes
sebesség megválasztására. Nem lényegtelen: a teljes egészében lekapart
szélvédő és ablakok biztosítsák a megfelelő kilátást a vezető számára ...
Nem különben fontos a kresztáblák hatályának betartása. Nemrégen
történt egy, szerencsére nem sérüléses baleset. Az egy éve megváltozott
elsőbbségadási helyzet miatt, a Kulich Gyula és Selyem út keresz
teződésében. De ezen kívűl is több apró, koccanásos baleset történt,
szerencsére mindeddig súlyosabb személyi sérülés nélkül.

Apropó: a gárdáról jut eszünkbe...
Csak csendben jegyezzük meg, hogy az ismételt Magyar Gárda betiltására ren

dezett főbírói ítélet olvasása közben az embernek többek között az az érzése támad,
hogy nagyon útjában állt ez aszervezet egyeseknek amagyar politikában amellett,
hogy tényleg követhettek el gyalázatos dolgokat. Próbálják ~agyarázni például azt.
hogy megfélemlítést és fajgyűlöletet sugallt megjelenésük... Erdekes, van aki effélét
észre sem vett, inkább örült nekik. Akik azt érezték ki adologból, talán nem ok nélkül
tették. Amegszületéstől kezdve megfigyelhető voll a túlzottan kihegyezell kiabálás,
jajveszékelés amagyar szervezet ellen. Nem szeretik ezek szerint, ha amai világban
akármi is MAGYAR, az az üzenet jön át ebbőll

Nem jó, ha szeretjük amagyar termékeket, ha ezeket keressük aboltok, áruházak
polcain. Keressük inkább asilányabb, esetenként olcsóbb - esetleg - szebben cso
magolt külföldi szemetet? Miért? Gazdasági szempontból természetesen
Támogassuk az amúgy is jobb módú külföldi termelőket! [Például- csak egy példa
fizetnek a szőlő kivágásáért, mivel lecsökkent a kereslet a tudatosan végzett (EU
irányítás alatt) magyar szőlő-termékek (és más) ársorvasztása miatt ... Atermelők

nem számítanak, földönfutókká lesznek (bármely területen).]
Nem jó ha magyar gyökereinket, történelmünket, múltunkat hangoztatjuk, ne adj'

lsten büszkéi(vagyunk erre ... 1 Feledjük el ezt, legyünk, mint amúltban követelték:
internacionaljsták, most nemzetköziek, egyesült európaiak... 1 Miért? Atöbbi európai
tagnemzet büszkén hangoztatja mivoltát rÍlúltját, történeimét (ha van neki!), mi nem
tehetjükl? Nem jó, ha magyar, nemzeti szervezetet alakitunk, amelyik ünnepli, hirdeti
és védi magyarságunkat. Vajon kinek nem jó eti Sejthető, hogy sokan tudjuk rá a
választ. Mindezek ellenére nem kellene ennyire meghunyászkodnunk, lehajtani a
fejünket, és lélve kiejteni, hogy magyarokvagyunk! Még, ha kérik is, ne tagadjuk már
meg mivoltunkat. .. ÉI e honban még elég magyar a betelepített, kérve-kéretlenül
betelepült, betelepített kisebbségek mellell, amelyik büszke eredetére. Maradjon is az,
maradjunk is azok amellett, hogyelismerjük, megbecsüljük azokat anemzetiségeket,
akik velünk itt élnek, és hazánk gyarapításában tevőlegesen, aktívan részt vesznek,
hazájuknak tekintik Magyarországot! Vigyázzunk, mert lehetséges lenne, hogy elősze

retettel kötnek bele mindenkibe, aki nem tetsző dolgokat mond! Ön szerint?
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Gabonamoly-, zsizsikgázosítás
MAGTÁRFERT6TLENíTÉS

csótány-, hangyairtás
Petrovszki, 30/3615-162, 30/6494-948

Békéscsabán, aKazinczy lakótelepen lévő, két szobás, egyedi gázfútéses, negyedik
emeleti lakásomat elcserélném értékkülönbözettel, gyomaendrődi lakótelepi lakás
ra. Érdeklődni: 06/30/9983-868, 66/282-856

Az előző számban megjelent olvasói levélre szeretnék reagálni, mely dr. WJ
aláírással jelent meg. Akommunális adóról van szó, melyet apolgármesteri hivatal
vet ki a város lakóira. Szeretném megtudni, minek alapján, mivel a kukaszállíiót
fizetjük, aszennyvizet ugyanúgy.

Hogy mindez meglegyen, a kukát is megvettük, a szennyvízelvezetést ís a
lakosság fizette ki! Igaz, megérdeklődtem az adóhivatalban, amire aválasz - elég
nehezen született meg - az volt, hogy így van bevétele a városnak. No, de
könyörgöm, ez nem hazugság!? Vagy ez ademokrácia?'

Élni kellene a polgári engedetlenséggel, de sokan félnek, félünk, és ez a
demokrácia húsz éve után bizony elkeserítő.

Igen, én is csak a nevem kezdőbetűit írom le, mert lehet, hogy megfélem
lítenének. Egypár éwel ezelőtt még bátran aláírtam volna, újabban az tapasztalom,
hogy félek kimondani az igazat.

Kérem szerkesztő urat, jelentesse meg az újságjában, biztosan nem vagyok
egyedül, akit érdekel, miért kell azt is fizetni, ami nem igazságos. Lehet, hogy
bevezetik afüstadót is?

Köszönöm figyelmél! -Cs. Gyné·

Rendőrség felhívása, kérése!
Kérik az endrődi közúti hídon közlekedőket, hogya hídon való

átkeléskor szigorúan tartsák be a sebességkorlátozó tábla utasítá
sait, hatályát! A készülő hídban ugyanis nagy károkat okoznak a
gyorsan átszáguldó, figyelmetlen autósok.

Hamarosan a rendőrség sebesség ellenőrzéseket fog (trafipax)
végezni a sebességet túllépők kiszűrésére és megbüntetésére!

OLVASÓi LEVÉL

Tisztelt Hirdetonk!
fu Új Gyomaendrődi Hirlapban megjelenő ,illlróhirdelése, kérésre, ingyene
sen megjelenik a Dél-Alföldi megjelenésCIRÁ-"rÁR'apróhirdetés újság
következő számaiban. Ennek feltétele, hogyabeküldendő hirdetéséhez
feltétlenül írjon irányárat is!
Új Gyomaendrődi Hírlap szerkesztősége, Cím: 5500 Gyomaendrőd, Kossuth u.
18. Tel./fax: 66/386-479, mobil: 06/20/2216-633, e-mail:szendre@fiber
mail.hu, gyehirlap@fibermail.hu Beküldési határidő minden hó 25-e!
,._---------------------_._._------_._-----------------------_._-------------------------~ ..,
i INGYENES CSEREBERE HIRDETÉS (APRÓHIRDETÉS) i
i Feladó neve: : i
i Címe: !

. .
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..............................................................................................................................
Telefonszám: :

U~!!l~~~:~~:·:~:·~::·~:!~L . .__. (~:~~~~~!~!~~~~~:2j

...

Takarítást, vasalást vállalak. trd.:
70/4206-152

yoma legforgalmasabb helyen
20 mLes üzlethelyiség kiadó irodának,
loltózónak, fodrászatnak stb. ár:
20 EFt. Érd.: 20/972-9796 -b-4x-

Volvo 80-as 2,9, 2000. év, egy év
műszaki val eladó. Lár 2,3 M Ft. Érd.:
20/221-66-33 -b-4x-

Hőszigetelt kutyaól nagyteslű kutyá
nak, újszerű állapotban, zsindelyes.
Lár 15 EFt. Érd.: 30/3228-756 -b-4x-

Tisztelt Szülők J Korrepetálás,
felzárkóztatás, magánórák, fejlesztő

foglalkozások, másnapra, dolgoza
tokra, versenyekre való felkésztítés,
tantárgyspecifikus jártasságok, kész
ségek, képességek (pl. fogalmazási
tevékenység, helyesírás, szövegértés,
matematikai algoritmusok elsajátí
tása ... stb.) fejlesztése, tehetséggon
dozás általános iskolásoknak (1-8.
oszt.). Minden felszerelés ingyen biz
tosított. Iskolai dolgozatlapok, ver
senytesztek megrendelhetők. Rövid
időn belül az iskolai teljesítmény
ugrásszerű javulása érhető el. Cél
a kitűnő bizonyítvány! Érd. 30/856
32-18

Gázkonvektor eladó. 8 E Ft. trd.:
30/345-63-6917-20 ó-ig.

Gye., Fő úti társasházban (Kollmann
ltp.) 53 m2-es lakás eladó. 1. em. I.ár
7,5 M FL Érd.: 30/339-68-40 -b-4x
Gyoma, Attila U.-ban tégla építéSŰ 80
m2-es családi ház eladó, vagy kisebbre
cserélhető értékegyeztetéssel. I.ár 12
M Ft. Érd.: 30/3396-839 -b-4x-
Gye. központjában, Napkeleti u. 4. sz.
alatti 2 szobás gázfűtéses családi ház
nagy melléképülettel, 1440 mLes
telekkel eladó. Lár 3,5 M Ft. Érd.:
20/4132-770; 62/442-858 -b-4x
Gye., Október 6. Itp.-en 2 szobás,
fel újított lakás eladó, vagy kertes házra
cserélhető. Érd.: 30/655-81-01

ilodendron cserepesVlrag nagy-
méretű) eladó. Ár megegyezés szerint.
Érd.: 06/30/354-07-06

Gye, Október 6. ltp. földszinti 2
szobás lakás eladó. Lár 6 M Ft. Érd.:
30/417-71-01 -b-4x-

AFűifás-zugban 300 n.öl gyümölcsös
eladó. Érd.: 4206-152
Gye., Vásártén ltp. 7. ép. (4 lakásos
ban) 2,5 szobás lakás sürgősen eladó
hitel átvállalással. I.ár 7,8 M Ft. Érd.:
30/3782-623 -b-4x-
Gye., Vásártéri ltp. 4 lakásos tár
sasházban 3 szobás lakás garázzsal,
alsérésszel eladó, vagyelcserélhető

kertes házra. I.ár 8,6 M Ft. Érd.:
30/488-43-96 -b-4x-
Gye., Templom-zugban vizpartra meno
ingatlan eladó nagy gyümölcsössel,
gazdálkodásra is alkalmas. Érd.:
70/9438-212
Endrődön a Csillagos utcában 2. sz.
alatti 2 szobás, kertes ház eladó. Lár
5MFt. Érd.: 30/235-6934 -b-4x
Gyomán, a Vásártén Itp.-en földSZinti
2 szobás, 57 m2-es lakás eladó. I.ár
6,7 MFt. Érd.: 30/301-5861 -b-4x
Gye., Besenyszegen Tanács U.-ban
felújítandó 4 szoba, ebédlős, padlás
teres, központi fűtéses ház sürgősen

eladó. I.ár 6,5 M Ft. Érd.: 20/3374
873; 30/6423-561 -b-4x-

Nagylaposon ház eladó. trd.: 70/705
76-68 -b-

Gyomán, Rózsa F. 14. sz. alatt 4
szobás, nappali + étkező, padlásteres
családi ház alsóépülettel, garázzsal
eladó, - kisebb csere érdekel. I. ár 9,8
MFt. Érd.: 66/284-295; 30/249-76-22
-b-4x-

Haz eladó Gyomán, ZrínYI M. u. 1/5 sz.
alatt. Érd.: 70/3274-389

Gyomán, Arany J. U.-ban, 845 m2-es
telken, 145 mLes, 5 szobás,
összközműves vályogház mel
léképületekkel (vállalkozásra alkal
mas), azonnal beköltözhetően eladó.
(Akár két generáció számára is
kialakítható.) I.ár 8,5 M Ft. Érd.:
20/221-66-33 -b-4x-

Gye., fél komfortos paraszthaz, beköl
tözhetően, Kálvin u. 57. sz. alatt, eladó.
I.ár 4,5 M Ft. Érd.: 70/2015-208;
66/282-148 -b-4x-

Gyoma, Arany J. 16. sz. alatt 4szobás,
összkomfortos ház eladó. Lár 9,5 MFt.
Érd.: 20/5266-573 -b-4x-

Endrődön, aKürt u. 15. sz. alatt lebon
tásra váró ház van eladó, vagy telekár
ban megvehető. Komoly vevők jelent-

Gyomán, Kecsegésben (Sulek-kert)
vízparti telek eladó. Ugyanott kony
habútor eladó. Lár 2 M Ft. Érd.:
66/386-191; 30/9985-096 - 16 óra
után és hétvégeken. -b-4x-

(Amennyiben kedves Olvasónk nem fr érdeklO"dési telefonszámot, alakcfmet tOntetjOk fel!
Irányár nélkOl nem jelenik meg hirdetése aBazárban és az Irányárban sem!)

kezzenek, vegyék meg aházatl I.ár 900
EFt. Érd.: 70/452-5409 -b-4x-
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Bronze csomag 29f

Silver csomag 40
magyar nyelvű műsorral

Akár 3beltéri egységgel!

OSF
Jimjam
Mlnlm:lx

Oltönoy Ch:mnol
BeBeTV

VIVA TV - m.:l.gyar
.1TV & 1TU9yor

MTVHlts
MTVOdinco

MTV2
VH1

VH1cl.1s.Gk:
Viv;) -o4mct
MTV Europe-

Sky Ncws
CNN

BBCWorfd
EuronGW'2

OWTV
CNSC Europo

20F
Pro7

Ral Uno

Sport 1
Sport 2

Sport Klub
C~rtoon Network

Soonler.long
BluQ Huatlor

AXN
Echo TV

vtasllt Exploror
Vlasat HI~tory

Ooko
MGM

M1
M2

TV2
RTLKJub
VlajCtJ

Cool
Fltmmuzoum

Dun\] TV
M<l9Y3rATV

Hir TV
• Comody CGntr.l1

lono RoaHty
Tr..JY~1 Ch~nQII

Dlscovory Chsnnol
Spectrum

AnimaI Planet
National Goog~phlc

TV Paprika
FlIm+

Hallmnrk
EUro3port

EUro6pOrt 2
Extremo S oIU

Tányéros tévé, bárhol az országban

~..•. UpC direct
Most abekötéstől számítva

három hónapig

INGYEN!

POHARAK,. BÖGRÉK, VÁZÁK, JÁTÉKOK
GYERTYÁK, EDÉNYEK, DÍSZTÁRGYAK

ÓRÁK, HÁZTARTÁSI CIKKEK, MŰANYAG ÁRU

~4..~ é~ még sok ~ás. ~4..~
~ MaJdnem minden ~

EzAln felül m''9 mmo3 szt:lbon foghatÓ csatornal

Részletes eltételekrőlérdeklődjőnüzletünkben

Telemax Távközléstechnika
Békéscsaba Gyóni G u_ 6. Tel.:66/442-755

Mobi/:20/:537-8010; 20/9-629-681

5500 Gyomaendrőd, Bajcsy-Zs. út 98.
Telefon: 06-66/282-802, 06/30/6384-690, 06/30/6388-953

AKCIÓS AJÁNLAT!
MAKITA kisgépek
a készlet erejéig

Alkatrészeik és kiegészítőik is megvásárolhatók!

STIHL gépek széles választékban, és alkatrészeik!

Idomacélok, síkhálók, lemezek

Minőségi konyhai eszközök, háztartási gépek

SCHWINN kerékpárok és alkatrészeik
Épületgépészeti anyagok, csövek, idomok, kazánok

Fürdőszobai felszerelések
rövid határidővel történő beszerzések

Tűzrostély (kályha- és kazánrostélyok)

nagy választékban!

Mosógépek,

hűtÓK, fagyasztószekrények!
Nyitva tartás:

Hétköznap: 8-12; 13-17-ig, szombat: 8-12-ig

DINYA IMRE

~~~!l.~lS.Wi~.l!,!!_~!!,~1P;" . • if$.. fo, 1';

GENERAl! PROVIDENCIA BIZTOsíTÓ ZRT. -~ ,.
ügyfélszolgálati irodája li'íI '"
• kötelező gépjármű felelőségbiztosítás, CASCO
• vagyonbiztosítás (lakás, üzlet, vállalkozás)
• életbiztosítás - EURO alapú életbiztosítás
• felelősségbiztosítás

.; • utasbiztosítás
• mezőgazdasági biztosítások
TíMÁR MENYHÉRTNÉ Tel.: 06/30/4178-882; 06/20/6634-525

Gyomaendrőd, Bajcsy-Zsilinszky út 47.

Gyomaendrőd Mikes út Fő út sarok (a Narancs Turi mellett)
,., ..•, ',., ••. ,•.•"••. ,., .•.••••.• ,.. ,•. '···0· ··'··· ·,,·····.···· ,.,,'_ ., .•. , , , ,...•. ,. ,O' ,., ..

"Szép ruhában, arany ajtón
kopogsz most, hogy szabad-e?"

Weörös Sándor

" ""TEMETKEZESISZOLGALTATAS
Temetkezés, temetkezéssel kapcsolatos ügyintézés

ÜGYELET: éjjel-nappal hívható telefonszám
06130/630-80-97 Csó1ce János

GYOMASZOLG IPARI PARK KFT.
Gyomaendrőd,Ipartelep u. 2. sz. Telefon: 66/386-233; fax: 386-269

~~~ ALE~JOBB

~.~I ~HASZ~ALTRUHA

-;,; [SI .. - , ~ UZLET
Nagy mennyiség" új áru!
Kabát k, pulóverek,

elények
Női-, férfi-, gyermekruhák

Táskák, cipők, sportruházat
Ruházati kiegészítők - Plüss játékok

GyomaendrődFő út Mikes út sarok
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Szomorú évforduló
Ötven éve végleg szövetkezeti útra terelték Gyomán és

Endrődön is a mezőgazdaságot. Már azelőtt is voltak termelő

csoportok, de 1956-ban szétszakadtak. 1956 után pedig alig
maradtak szövetkezetek. Emlékszem, 1959 őszén Kádár
beszédét hallgattam a rádióban. Ekkor mondta a
szövetkeztetést, mint kormányprogramot. 1959-ben, az őszi

munkák elvégzése után megindultak az agitátorok. Előre

elkészített térképek voltak a kezükben, és járták az utcákat, a
határban pedig a tanyákat. A tanyákra leponyvázott kocsival trak
torok szállitották őket. A tanyákon lakó emberek nem örültek a
hivatlan vendégnek. Volt, aki elbújt előlük, volt, aki elment otthon
ról. Először a Keselyősön gazdálkodókat szorították a tsz-ekbe.
Nem voltak vonzók a szövetkezeti gazdaságok, hiszen a tagok
elbeszélték azt a keserves állapotot, amely ezekben a
szövetkezetekben volt. Az egyénileg gazdálkodókat hatalmas
adókkal akarták a szövetkezetekbe terelni. A gazdák, ha
életkörülményeik romlottak is, alig birtak az adóval, de akkor sem
mentek a szövetkezetekbe.1960 januárjában a Körösön túli
részeket kezdték agitálni. Megfélemlítés, ígérgetés, csalogatás,
minden volt ezekben az agitációkban.

Az agitálást nem helybeliek végezték, máshonnan hozták
őket. Távlatokban a kültelki települések megszüntetése volt a cél,
s ez a tendencia éNényesült. Megszüntetni őket, mondván, ezek
a kis gazdaságok, az akácfák között meghúzódó tanyák, útjában
vannak a nagyüzemnek. Mit kerülgessék a traktorok, nekik menni
kell, ne tartósítsák a múltat, az elmaradást. Körülszántották hát a
tanyákat. 400 n.öl területet hagytak meg egy-egy tanyával. Aki
nem lépett be, annak elvett földje helyett rosszakat adtak, amely
ről egykettőre kikopott a gazda. Inkább parlagon hagyta. Nem
volt értelme a tanyán élni tovább. Messze kellett a majorokba dol
gozni járni. A család lovát a szövetkezetbe kellett beadni, épp
úgy, mint a földet. Lovak híján gyalog jártak, sáros, téli időben is.
Állatot tartottak a tanyákon, de ha azok kárt okoztak, azt meg kel
lett térítenie a tsz-tagoknak. A hetvenes években a tanyák nagy
része eltűnt ahatárból. Ellehetetlenítették a tanyai életet, hur
colkodott mindenki, amerre látott. Ezeket a tanyákat a földeken
vert vályogból építették. Önállóak voltak, maguk gazdálkodtak
Nem kellettek, nem lehettek már azok tovább. Elképzeléseiket
kisiklatta az erőszak. Proletárokká lettek. Petróleumlámpa adott
fényt, daráltatCli a faluba kellett vinni a terményt, messze volt az
iskola, az ONOS. A szövetkezetben a munkaegységre a tagoknak
alig osztottak valamit. Állattartással próbálták pótolni az emberek
a jövedelmüket. 1 kat. hold háztáji járt minden tagnak, ebből

próbáltak élni. A háztáji akkor járt, ha a kötelező munkaegységet
évente a tag teljesítette. A tsz-tag járt a tsz-be, a család pedig a
jószágot legeltette, gondozta. Nem kellett a sok adót fizetni az
államnak. A lakatlan tanya ablakait, ajtajait betörték, a cserepeket
összetörték a tetőn, hogy ázzon be az épület. A kútba szemetet
dobáltak. Ha lakatlan volt a tanya, inkább lebontották, hozták
haza és építkeztek belőle. f:>, hatalom szemét ma is szúrja a mag
yar falu, mert ez a vezetés semmiben nem különbözik a régitől.

Ugyanazon munkálkodik, mint a régi. A még meg lévő közös
ségeket felszámolni, szétdarabolni, hogy cselekvésképtelenek
legyenek. Kijátszhassa önmaga ellen, saját érdekei ellen. Bá
bokként kezelhesse az embereket. Ezért kel! a falvak népét,
értelmiségét is elirányítani a városokba, másfelé, hogy talajt
veszteitek legyenek. A kistelepüléseken maradók pedig végleg
magukra maradtak.

A szövetkezés célja az emberek elszakítása volt a földtől.

Végső céljuk a földek megszerzése, emberek nélkül. 1990-ben
sem a parasztok támogatása miatt adták vissza a földeket kár
pótlással, hanem, hogy a földeket megszerezzék. A parasztok
akaratát semmibe vették 1960-ban is és 1990-ben is. Nem ők

határoztak. Minden országban az elvett földeket adták vissza,

csak Magyarországon kellett licitálni. A licitálással vagy kétsze
resét vagy csak egy részét adták vissza az elvett földeknek, de
akkor is a más földjét kapták. Olyan politikát folytatnak, ahol nem
boldogulhat a kistermelő. Az Európai Unió támogatása is
kevesebb a nyugati országokétól. Az uniós piac érdekei a
meghatározóak. A vidéket odadobták a kilátástalanságnak, min
denféle manipulációnak, csak tévelyegnek.

1990-ben végbement átalakulás nyomán a magasra ívelt
szövetkezetek egy része a csődeljárásokban tönkrement, más
részük pedig átalakult. így nem ad már munkát sok embernek, és
megélhetését nem biztosítja a vidéknek. A városok népe
megszaporodott. Az elüldözöttek, a kulákok építették a nehéz
ipart. Munkásvárosok voltak, amelyeket a tsz-be berugdosott
parasztemberek építettek. Északon voltak olyan tsz-ek, amelyek
ben alig voltak férfiak, csak az otthon maradt nők léptek be a
szövetkezetbe. A férfiak eljártak Budapestre dolgozni, vonatoz
tak.

Ahogy eljött a rendszeNáltozás fordulata, az üzemekbe terelt
elűzöttek mehettek vissza oda, ahonnan elmentek, de vidéken
ma már csak a semmi van. A falut, a tanyákat kipusztították, a
jövőjét elvették. Újra kell építeni mindent. A kezdet nehézségei
után a mai idők nehézségeit is megértük. Ha Kádár nem kollek
tivizál, akkor most nem tudták volna ezt végrehajtani a mezőgaz

daságban, ami történt. Ha Kádárék azt a sok támogatást, amit a
szövetkezetekbe öltek, az embereknek adták volna gépesítésre,
korszerűsítésekre, akkor egy erős mezőgazdaság lenne ma
Magyarországon. A megerősödött szövetkezeti gazdaságokat
pedig azért kellett szétvern i, mert a nyugatnak vetélytársai
voltunk. Az Európai Unióba lépve a minőségi magyar termékek
helyett fogyaszthatjuk az idehozott, gyenge minőségű, rosszabb
termékeket. Vidéken újra kell építeni mindent. Sajnos, akkor is
csak néhány ember jólétét szolgálja, nem a vidék lakosságát. Ez
a termelés-szerkezet vidéken a munkanélküliséget, az elvándor
lást konzeNálja. -Dr. WJ-

így élünk ma Magyarországon
Felveszi a Rabszolga a fizetését, elmegy Dagobert

unokahúgához, vesz ír disznóhúst, holland hagymát, török
krumplit, lengyel vodkát, és orosz gázzal megfőzi a perkeltet.
Miután jóllakott, felveszi a tajvani tornacipőjét, hozzá vietnami
melegítőt, beül a cseh Skodába, megtankol orosz benzinnel, és
elmegy egy Multiplex moziba, megnéz egy amerikai filmet.
Visszafelé vesz a gyerkőcnek egy Coca-Colát, meg egy ham
burgert, beugrik a Szlovákiában bejegyzett gumijavítóhoz, és
vesz két osztrák, használt gumit a verdára.

Hétvégén lemegy a faterjához Mucsára, aki eldicsekszik
neki, az idén be sem kell indítania az MTZ-t, mert az állam akkor
fizet, ha nem ültet semmit a nyóc hektár földjébe. A szőlővel is
nagy üzletet csinált. mert hektáronként kapott másfél millát,
mikor tövestől kihúzgálta.

Tüzelőre sem kell költeni az idén, mert még tart a fa a három
hektár almásból, amit tavaly pusztított ki, mert a léüzem átvételi
ára nem fedezte a permetszert. Este a mutter begyújt a
sparheltba, megnézik közösen a híradót, ahol kedvenc mi
niszterelnökük ismét felvilágosítja választóit, hogy az államnak
nincs dolga a piacba avatkozni, mivel a liberális piacgaz
daságban maga a piac szabályozza önmagát. Viszont a nagy
gazdasági világválság miatt a kormány számít az állampol
gárok áldozatvállalására, még egy kicsit meg kell húzni a
nadrágszíjat. Hazafelé indultában Rabszolga még lemossa a
verdát, percekig szereteitel simogatja a törlőronggyal az új
országjelet, a kék csillagokkal díszített H betűt.

Valahogy majd csak lesz, mert ugyan ki tehet róla, hogy
begyűrűzött a válság? -reality-
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z utóbbi hetek ordaléka x.
Atáncosok novemberi bálján V. A. városvezető asilány közhelyekkel teli

köszöntőjében a"felsül" helyett az "elsül" igét használta. Óriási különbség van a
két szó között!

ABethlen SZKI szalagavatójára szerintem nem mert eljönni, mert ateljes
hatalom fuvallatának közelében ezt az intézményt már a Domokos-birodalom
részének tudja. Véleményem szerint az itt dolgozó pedagógusokkal szemtől

szemben félt megjelenni.
A mameluk mindig teljesíti felettese parancsát. A Fővezér ország szerte

kihirdette, hogy igazi irodalomnak Wass Albert, Bayer Zsolt, Czakó Gábor stb.
művei számítanak. Apéldamutató alattvaló, amegyei velíkij nacsálnyik parancsát
végrehajtotta. Gyomaendrőd kampánylapjában, a Hírmondóban, Wass Albert
sorait idézte akarácsonyi köszöntőjében. Miért tette ezt? Azért, mert D. L. alvezér
aBékés Megyei Képviselő-testület színes köz!önyében a részükről felkapott gróf
írásából közölt részleteket. Lehet, hogy eljutunk odáig, hogy Várfi Gyo
maendrődön Wass Albert irodalmi szimpóziumot szervez, és az itteni oktatási
intézményekben kötelező lesz olvasni amostanság "divatossá vált" költő és író
műveit? (Emlékszünk még Lukács György, apártos irodalom filozófiai eszmefut
tatásaira?)

Az utolsó testületi gyűlésen igen éles hangon kritizálta az "ellenség"
Földesi Zoltán országgyűlési képviselő 3éves munkáját. Aszitkozódás kezdetén
47 másodperc alatt 6 ízben használta a felvállal disszonánsan hangzó igekötős

igét. Ezt sajnos amédia mestereitől tanulta. (helyesen vállal, elvállal) Az igekötők

helyes használata az általános iskolában nélkülözhetetlen tananyag I Monoton,
modoros, dölyfös stílusú megfogalmazásaiban azt is kifejtette, hogy az említett
szenátor arégi szocialista rendszert óhajlaná visszaállítani. Sőt, azt is el rebegte,
hogy itt nem lehet beleszólni önkényesen a város önkormányzati munkájába.
Nem tudom, hogy hetenként ki jár parancshirdetésre amegyeházára?

A Videokrónikában amerikai elnöki stílusban, gépkocsiban elter
peszkedve nyilatkozott és hencegett a város "nagyfokú" fejlődéséről. Leg
büszkébb arra volt, hogy aKözösségi Ház tetején akeresztet is kicserélték.

A MINDENK KARÁCSONYÁT Tímár Jánosné vendéglátó vállalkozó
december 23-án aKatona József Művelődési Központban megszervezte, és si
keresen megvalósította. Óriási kondérban főtt, rotyogott az igen tartalmas és
bőséges bográcsgulyás 2000 vendég számára. ASzent Gellért iskola betlehemes
misztériumjátékkal szórakoztatta a kíváncsi betérőket, majd Kiss Alexandra, a
Komédiás Kör örökös tagja, színinövendék műsorával színesítette a jótékonysá
gi napot. A Bethlen Gábor SZKI karámba zárt birkáit szeretettel simogatták a
kisgyermekek. Forralt borral, citromos teával, baráti csevegéssel sokan élvezték
városunkban is ezt a hagyományként követendő, karitatív ünnepi alkalmat. A
munkanélküli szegénytől az országgyűlési képviselőig MINDENKI együtt
kanalazta az ízletes karácsonyi ételt. Sokan zavartan kérdezték, hogy csak a rá
szorultak kaphatnak-e az ingyen étekből? Aszervező válasza egyértelmű volt: ez
anap aszó szoros értelmében MINDENKI KARÁCSONYA volt. (Vajon aVideo
krónika szerkesztési koncepciója miatt?, miért nem hirdette meg ezt aprogramot
akábeltelevízió csatornáján?) -HAL-

Ahol többen keverik akaját!

AMindenki Karácsonya szeretet-rendezvény gyomaendrődi támogatói:
Gyomaendrőd Város Önkormányzata, Endrőd és Vidéke Takszövetkezet. Gyomai
Kner Nyomda Zrt, Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és Övoda, Bethlen Gábor
Szakképző Iskola és Kollégium, Katona József Művelődési Központ, Klimó Krisztián,
Knapcsek Andrea, Kónya István, Kulik Károly, Megyeri István, Péter Szabó Hajnalka,
SIKÉR Kn., Tímár Ernőné, "Cibere" Varga Mihály, Szabó József és neje.

Elgondolkoztál már a következő kérdéseken?
- Miért van sisak a kamikaze pilótákon?
- Vajon örülnek az analfabéták a betútésztának a levesben?
- Amikor az ember felfedezte, hogy a tehenek tejet adnak,

vajon mit kereshetett ott valójában??
- Ha a szótárban egy szó rosszul szerepel, honnan lehet azt

tudni?
- Noé vajon miért nem csapta le azt a két hülye szúnyogot?
- A juhok miért nem futnak be az eső elói?
- Ha veszek egy új bumerángot, hogyan dobom el a régit?
- Éjjel-nappal nyitva tartó építmények ajtaján miért van zár?
- Miért szoktunk visszajönni a nyaralásból?

Politika-politika

Meg kellene érteni már végre - vagy újra?
Sokan vágynak vissza a nem is oly régmúltba.
Visszasírják sokan a régi biztonságot,
Pedig nem rajongták akkor a világot.
Párttagok uralma nem hiányzik már,
De a lélek belénk most csak hálni jár.

Rendszerváltás ege ragyogott le ránk,
De szegénység esője áztatja ruhánk.
Sok millió koldus országa lettünk,
Viharfelhők tornyosulnak mindennap felettünk.
Politikus küzd most politikus ellen,
Nekünk pedig hamu marad az üres zsebben.

Tönkretették már a mezőgazdaságot,

S a parasztok koldusként élik e világot.
Képviselők serege teli zsebbel ül,
Minden kívánságuk azonnal teljesül.
Nekik soha nem kell elszámolni azzal
Amiért egy szegényt büntetnek kamattal.

Az orvosok hada vándorol nyugatra,
Többszörös pénzért, a jobblétért hajtva.
Nyugdíjasok, öregek ti fittek legyetek,
Mert nincs ki meggyógyítson ha kellene titeket.
Ha gyógyszer kell, azt már aranyért adják,
A busás hasznot pedig simán zsebre vágják.

Pénzromlás,bankválság míndennapi gondok,
Verejték cseppektől nedves minden homlok.
Lehet, hogy már nékünk nincs szükségünk sokra,
De gondolni kéne a későbbi napokra.
Gyermekünk, s unokánk mind a jövőt várja,
S nem biztos, hogy jó lesz, ha mindegyikük árva.

Politikus urak! Legyen végre béke!
Tegyetek valamit az ország érdekében.
Csináljatok rendet, hogy élhessünk békében,
Hogy ünneplő többé ne állhasson vérében.
Mi önként feláldoznánk életünk és vérünk,
Ha boldogabb jövendő lenne a reménységünk.

Szerző ismeretlen. Megjelent: Argentínai Magyar
Hírlap 2009. augusztusi számában
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Tisztelt Bajtársak, banki Adósok, Szimpatizánsok!
ABanki Adósok Érdekvédelmi Szervezete megalakulása óta viharos utat járt

be. Azok, akik olvasták aköztársasági elnök úrnak írott és címzett, nyílt levele
met értesülhettek arról, hogy az elnöki hivatal ami szervezetünkhöz irányította
a hivatalhoz segítségért forduló állampolgárokat. Egy ilyen eset kapcsán
éreztem úgy, hogy betelt a pohár, és megírtam a nyílt levelet. amelyet szinte
minden internetes hírportál és az írott sajtó egy része leközölt. Az ominózus eset
szereplőjén, egy gyermekeit egyedül nevelő édesanyán tudtunk segíteni A
BAÉSZ közbenjárásával sikerült megakadályozni a szerződés felmondását, és
egy áthidaló megoldást kíeszközölni Nagyon kevés ílyen esetet tudunk
elkönyvelni, de ha csak ezen az egy családon tudtunk volna segíteni, akkor már
megérte létrehozni aszervezetet. Mi elsősorban atörvényi háttér megváltoztat
tatását tűztük ki célul, nem az egyes személyek ügyeinek boncoigatását. Ma is
meggyőződésünk, hogy csakis a törvény erejével kezelhető valósan aproblé
ma, amely ma ugyanúgy fenn áll, mint megalakulásunk előtt. Minden törvényes
utat és lehetőséget végigjártunk, de a politikai arrogancia minden lehetséges
problémakezelő megoldást lesepert az asztaláról. Akikbe utolsó bizodalmunkat
helyeztük, az ellenzéki Fidesz-KDNP frakció is, az állampolgárok, a termelő

munkát és értéket előállító emberek érdekei helyett, saját pártérdekeit helyezte
előtérbe.

így fordulhatott elő az, hogy habár többször felszólítottuk őket, hogy soron
kívül terjesszék elő aparlamentben, amagáncsőd intézményére vonatkozó tár
gyalásokat mind amai napig nem tették meg. Meg sem próbál ták.

Nagyon sok családot megmenthettek volna vele. Szervezetünk nem csak a
politikai arroganciával vívja elkeseredett küzdelmét.

Több hónapja bírósági keresetet adtunk be az OTP ellen. ATisztelt Bíróság
megállapította illetékességének hiányát, habár a jogügylet helye az ő

hatáskörébe tartozott. Továbbftotta az ügyet aPesti Kerületi Bírósághoz, mivel
az alperes OTP székhelye Budapest. APesti Kerületi Bíróság is megállapította
illetékességének hiányát, és továbbította az ügyet a Legfelsőbb Bfrósághoz.
Ezzel egy időben a városi bíróság küldött egy végzést, hogy tévedésből a
felperesnek vagy az alperesnek küldték ki a kereset eredeti példányát (a
felperesnek biztos nem), és ennek hiányában az ügy menete akadályoztatva
lesz. Afenti tényeket figyelembe véve mindenki maga vonja le akövetkeztetéstI
Ebben a konkrét ügyben, mielőtt a bírósághoz fordultunk volna, a
fogyasztóvédelemtől vártunk segítséget, aki megállapította hogy nem az ő
hatásköre.

Ezután a Pénzügyi Szervek Allami Felügyeletéhez fordultunk, aki szintén
megállapította, hogy nem az ő hatásköre. Jelenleg az utolsó törvényes
eszközhöz nyúltunk, de abíróságok is megállapítják, hogy nem az ő hatáskörük,
a hónapok közben meg telnek, és egyre több ember megy tönkre. Ebben az
országban senki sem felelős semmiért. persze csak ha kellően magas beosztás
ban tengeti napjait.

Válaszút elé érkeztünk.
Amit civil társadalmi egyesületként elérhettünk, azt elértük.
Komoly eredményeket ajelenlegi formában, afent említett okokmiatt nem

tudunk megvalósftani, mivel a kitűzött célokat elérni nem tudtuk, a megfuta
modás és a félbe hagyott munka nem stílusunk, úgy döntöttünk, hogy párt\á
alakulunk, és nem kevesebbet. mint a parlamentbe való bejutást tűzzük ki
lobogónkra. Nehéz feladat, de nem esélytelen. Mi nem fogunk bakancsban
masírozni vagy kukákat gyújtogatni, de vehemensen kiállunk amagyar nemzeti
érdekek védelmében. Az egyetlen lehetőséget az ország belső piacának vissza
szerzésében látjuk. Az elmúlt húsz év politikai elit segédletélfel tönkre verték
Magyarország kereskedelmét, iparát, mezőgazdcságát és egyéb létfontosságú
intézményeit.

Tisztelettel kérem Önöket, adjanak meg minden lehetséges támogatást, ki
ki tehetsége szerint, hogy minden településen kiépíthessük szervezeti bázi
sainkat! Mindenki legyen részese a történelemnek. Ne várjuk mindig, hogy
valakik majd megoldják helyettünk, mert láthatjuk, hova vezetnek. Egy több,
mint ezeréves, komoly jogi. történelmi intézményekkel re;ldelkező ország nem
mehet tönkre a szemünk láttára, csak azért, mert mi nem teszünk semmit.
Mindent meg kell őriznünk és gyarapítanunk, hogy átadhassuk gyer
mekeinknek, mi sem lehetünk hitványabbak őseinknél'

-Tisztelettel Kásler Árpád-

Tapéták
még tavalyi áron!

Öntapadós tapéta
45 cm széles 395 Ftlm

67,5 cm széles 605 Ft/m

Bordűrök

Polisztirol szegőlécek 2 m-es
150 Ft-tól
Polisztirol mennyezetiap

1 m2 365 Ft
Viaszos asztalterítő 700 Ft/m
Fürdőszobaszőnyeg 1430 Ftlm

Nyitva tartás: H.-P.: 8-12; 13-17-ig, Sz.: 8-12-ig
Telefon: 66/386-553;
mobil: 70/503-76-12
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Személygépkocsi
motorkerékpár,

segédmotoros kerékpár ~
Jelentkezni: Gyomaendrőd, Kossuth u. 18.

Telefon: 06/30/4025-878
Foglalkozások: kedd, csütörtök 17-20 óráig

Atervezett közlekedési változtatások előtt
jelentkezzen a tanfolyamra!

Ügyfélfogadás:

hétfő, szerda, 17-18 óráig Gyomaendrőd, Kossuth u. 18.

AUTÓSISKOLA • Gyomaendrőd, Hősök útja 33.

Gyomaendrődi Autósiskola az alábbi
időpontban és kategóriákban

tanfolyamot indít
Gyománu 2010. január 14-én, 17 órakor
Endrődön: 2010. január 14-én, 17 órakor

(Déryné Művelődési Otthon)

Új Gyomaendrődi Hírlap • független városi havilap. Felelős szerkesztő: Biró Károly,
szerkesztőség: 5500 Gyomaendrőd, Kossuth u. 18. Tel./fax: 66/386-479. Felelős

kiadó: Biró Károly 06/20/221-66-33. Nyomtatás: Baiu Print Bt. Gyomaendrőd, tel.:
06/30/9580-479. E-maii: gyehirado07@freemail.hu;gyehirlap@fibermail.hu
Terjesztik agyomaendrődi kereskedők. ISSN szám: 2060-7083.

Alapunkban megjelenő vélemények, értékelések, hozzászólások, esetleg fizetett
hirdetések nem feltétlenül a szerkesztőség álláspontját tükrözik. Viszont teret
adunk minden véleménynek, hozzászólásnak, melyeknek hangvétele bizonyos
etikai határok között mozog. Az ,,-XX-" jelű írások fizetett hirdetések,
vélemények vagy PR-cikkek. Novák Hanga, címlapterv.
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